



聚焦2015全国两会·日记本

代表委员们的建议都很“接地气”



姜源功
全国政协委员、民盟河南省委副主委、河南大学校长

多方联动 解决大学生就业创业难

2015年3月4日 星期三 晴

今天,全国政协十二届三次会议会期进入第二天。作为一名高校教育工作者,大学生就业创业是我关注的热点,也是参会以来我与其他委员交流的重点。今年我撰写的4个提案中,就有关于大学生就业创业方面的。

大学生就业创业需要多方联动,形成合力,共同应对。

政府应完善大学生就业创业相关法律法规和政策,促进公平就业,反对就业歧视;完善大学生就业创业服务体系,设立大学生创业扶持基金,支持优秀大学生创业项目实体化运行。

社会对大学生就业要理性、包容看待。用人单位要主动了解高校学科专业设置情况,寻找真正符合需求的毕业生,不应盲目追求名校和高学历。

高校要办出特色,避免同质化培养导致层次结构性就业矛盾,主动适应经济社会发展需求。

毕业生要转变就业观念,选择到基层、到民企和中小企业就业,到中西部就业或自主创业。



舒安娜
全国政协委员、郑州市人大常委会副主任、九三学社郑州市委主委

增强领导干部 媒体素养

2015年3月4日 星期三 晴

今天上午举行第一次小组会议,新闻出版界别的委员们早早来到会议室参加讨论。大家首先对俞正声主席所作的政协常委会工作报告给予充分肯定,接下来大家谈论的焦点就集中到领导干部的媒体素养这个话题上来。

一位委员发言说:“现在相当一部分领导干部缺少媒体素养,对新媒体毫不了解。在基层,甚至发生县领导公开表示不接受新媒体采访的事件。习总书记曾专门谈到要加快推进传统媒体和新兴媒体的融合发展。”

随着网络的普及和数字技术的发展,新媒体迅速崛起,其宣传作用和影响力远不是传统媒体所能预料的。

委员们建议,在全国县级以上的党校培训中,要将新媒体有关知识的学习作为重要一课,以加强党政干部对新媒体的了解。学会运用新媒体手段宣传党的政策和主张,并将其转化为全体人民的自觉行动。比如说对大气污染、食品安全治理,都可以借助新媒体的力量让大家增强共识,共同参与。对此,我当然举双手点赞!



廖华歌
全国人大代表、南阳《躬耕》杂志社编辑

我为“读书”二字 鼓与呼

2015年3月4日 星期三 天气晴好

如何鼓励全社会都来多读书、读好书,建立学习型社会?这是我近年来特别关注的事情,也一直在做自己的努力。

如何让农民看到他们需要看的书?近两年,我连续走访了好几个乡村,了解到了一些“农村书屋”的情况,总体感觉到农民反响确实好,但书屋中的字典等书籍版本还是很老旧,农民朋友们很想了解的关于种植、果林栽培、农用知识和如何致富的书籍却数量少、门类单一。

我想呼吁社会团体、企业和有识之士,来共同办好这件事,通过新媒体搭建平台,让农民有机会看到对自己有用的书,这样才能真正达到文化惠民的目的。

同时,我建议相关单位要牵头做好这件事,多组织科普讲座和文化授课活动,走进军营、到农村、到学校、到厂矿……通过形式多样的活动倡导读书。



张全收
全国人大代表、上蔡县朱里镇拐子杨村党支部书记、深圳全顺人力资源开发有限公司董事长

10个建议 关注农村食品安全

2015年3月4日 星期三 晴

今天是我到北京的第3天,去年的全国两会上,我提出的农村宅基地、养老保障、农民工就业养老保险等问题,目前还在推动中,我将继续关注、努力发声。

国以民为本,民以食为天,食以安为先。今年我带来了10个建议,重点关注农村的食品安全问题。我在实地调研中了解到,目前农村地区正以惊人的速度成为问题食品的“卸货场”。“三无”食品、过期变质食品和“山寨食品”等假冒伪劣食品在农村市场上遍地开花,损害了广大农村消费者的健康。

另外,我还建议:进一步加强社保异地转移立法和大数据建设,实现社会保险全国智能转移接续;加大电动车、燃油助力车交通安全治理;解决新型农村合作医疗制度下大病保障难,农村小学教师男女比例失调等问题。

郑州全媒体新闻中心两会记者 裴蕾 武建玲 张亮映 北京报道

